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Ata da 741ª (Septingentésima quadragésima primeira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Brasnorte Estado de Mato Grosso. Aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e quinze, às 

08h00min, reuniram-se os Vereadores: Genival Jesus de Almeida “Professor Genival”, Alexandra 

Gonçalves de Lima “Alexandra da São Bento”, Roberto Carlos de Moraes “Sargento Moraes”, Nilso 

Polinski “Polinski”, Gilberto Marcelo Bazzan “Betinho”, Pedro Coelho e Nelsi Deiss.  O vereador 

Genival Jesus de Almeida, na condição de Vice Presidente presidiu a sessão diante da ausência do 

senhor Edson Kokojiski, Presidente da Câmara Municipal, que se encontra viajando e justificou a 

ausência do vereador Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto” o qual se encontra em Cuiabá. 

Havendo número legal dos presentes o senhor Presidente passou a compor a Mesa Diretora 

convocando o vereador Sargento Moraes para compor a mesa como 1º Secretário e o vereador Pedro 

Coelho para compor a mesa como 2º Secretário. Invocando a presença de Deus e, em nome da 

Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 741ª Sessão Ordinária. Convidou a 

vereadora Nelsi Deiss para fazer as Saudações Iniciais. Após determinou a leitura da Ata da Sessão 

anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que não sendo discutida, foi 

a Ata aprovada por unanimidade. A seguir o Senhor Presidente passou, ao Período do Expediente, 

para a Leitura das Correspondências recebidas do Poder Executivo: Ofícios nº. 153/2015 da 

Secretaria de Administração. De Diversos: Convite da Secretaria Municipal de Assistência Social; 

Convite da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso. Leitura da Justificativa que está 

dando entrada: Justificativa Nº. 007/2015 – “Autoriza o Poder Legislativo a conceder reposição 

salarial, na forma de revisão geral anual, aos servidores públicos municipais da Câmara Municipal de 

Brasnorte/MT e, dá outras providências”.  Leitura das Indicações que estão dando entrada, de 

Autoria dos Vereadores: Professor Genival e Plenário Nº. 077/2015 – “Ao Secretário de Estado de 

Desenvolvimento Rural e Agricultura Familiar – SEDRAF, senhor Suelme Evangelista Fernandes 

“Destinação de 02 (duas) Patrulhas Agrícolas para atender o Distrito de Água da Prata e a 

Comunidade São Bento””.  Alexandra da São Bento e Plenário Nº. 078/2015 – “Ao Deputado 

Estadual PSB/MT Oscar Bezerra: “Destinação de Kits contendo materiais e equipamentos de 

Informática para as escolas: Terezinha Gonçalves da Silva na Gleba Tibagi e Escola Adilson José 

Schumacher na Gleba São Bento, interior do município de Brasnorte, MT””. Não havendo nada mais 

a ser lido o Presidente passou a tratar de assuntos de interesse público passando a palavra ao vereador 

Nilso Polinski. O Vereador Polinski cumprimenta os colegas vereadores e os ouvintes da 

Transamérica Hits. Inicia informando algumas ações realizadas pela secretaria de assistência 

social, onde foi lançado o Edital e foram abertas as inscrições para eleição dos conselheiros 

tutelares; a secretaria participou do evento beneficente do Motocross no último final de semana 

arrecadando em média 550 kg (quinhentos e cinquenta quilos) de alimentos, os quais darão para 

fazer em torno de 45 (quarenta e cinco) cestas básicas. Parabenizou a equipe do Motocross 

juntamente com a Ação Social pela iniciativa da entrada com um quilo de alimento não perecível, 

que estarão beneficiando as pessoas mais carente do município. Comenta sobre a entrevista com a 

gestora e conselheiras municipais para divulgação dos trabalhos realizados pela secretaria na 

rádio Transamérica. Fala sobre o CRAS e os atendimentos da equipe técnica deste na Casa do 

Idoso Bernardo Von Müller Berneck, na Casa Lar Gabriel Matheus, no CRAS e visitas urbanas. 

Frisa que também houve atendimento do Bolsa Família no CRAS e a divulgação do balcão de 

emprego a rádio Transamérica Hits com mais ou menos doze currículos, sendo dois inseridos no 

mercado de trabalho. Parabeniza a secretaria de assistência social em nome da secretária Sulla 
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pelos trabalhos que vem desenvolvendo no município. Explana que na segunda-feira à noite 

tiveram a abertura do JEB’s no município e na oportunidade parabeniza a equipe da secretaria de 

educação em nome da secretária Marlúcia, a secretaria de esportes em nome do professor Calil e 

todos os voluntários que estão trabalhando para que o JEB’s do município seja realizado. 

Parabenizou as escolas que estão em peso com as crianças a semana toda participando dos jogos e 

nos trabalhos dos jogos. Ressalta que ontem esteve em Tangará da Serra em uma reunião na Rede 

Cemat e frisa que passou de manhã no Posto Fiscal e fala que tem muitos buracos na frente deste 

que não dá nem para encostar caminhões e na sua volta já estava lá o caminhão da prefeitura 

arrumando, na ocasião parabeniza o secretário de infraestrutura Carlão pelos trabalhos realizados 

no Posto Fiscal. Comenta que esteve falando hoje cedo com o prefeito a respeito do buraco que 

tem atrás da Igreja Católica, lembrando que taparam quase todos e esse ficou, pois infelizmente 

não sabe o que aconteceu que ele não foi tampado e não sabe o que será feito, frisando que tem 

que montar uma comissão e sentarem juntos com a proprietária daquele lava jato para que se 

tome as providências, pois ultimamente nem pessoas conseguem cruzar mais por lá devido a água 

empossada. Finaliza cumprimentando a todos. A seguir o Presidente passou a fala ao vereador 

Betinho. O vereador Betinho iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente Genival e os 

demais vereadores. Falou sobre o novo horário das sessões que serão na parte da manhã, todo o 

dia 10, 20 e 30 a partir das oito horas. Convidou a todos que queiram vir ver os trabalhos da Casa 

porque ela continuará aberta para receber a todos. Agradeceu a todos os ouvintes da 

Transamérica na cidade e no interior. Sobre a MT 170 falou que não adianta cobrar mais porque 

está uma vergonha. Disse que na semana passada não estava na sessão porque ficou na semana 

inteira em Cuiabá e em Diamantino e esteve também na SINFRA. Comentou que aquela ligação 

que o Dorjival recebeu que ligaram para ele que iriam começar, disse que era tudo mentira. Falou 

que não por parte do Dorjival porque ele fez a parte dele, mas por parte do governo que é 

mentirosa. Disse que não haverá por parte do governo a recuperação da MT 170 e isso é de fonte 

segura dentro da SINFRA. Que eles tentarão uma parceria com o Prefeito, porém disse que a 

situação do município não está boa e que eles têm de dar condições para o município atender o 

que é do município e não assumir trabalho que é do governo. Que se eles chamarem o Prefeito 

disse que ele é contra porque não estão dando conta do município. Questionou como que vão 

assumir uma MT 170. Que veio o vice-governador e mentiu para eles e que o governador da 

mesma forma. Falou que acha que é uma retaliação coma região do noroeste que também 

pertence ao Mato Grosso porque em outras rodovias como a MT 174, 010 estava liberando 

recursos para a operação tapa buracos e recapeamento e que é só na MT 170 que não está 

acontecendo nada. Que eles ficam de palhaços escutando as mentiras do governo. Disse que acha 

que está na hora da sociedade e da Câmara e do Prefeito começar organizar a sociedade de 

Brasnorte porque está difícil e que graças a Deus que não houve um acidente grave, mas que está 

para acontecer e que começará a chuva novamente. Disse que pode acontecer como foi numa 

época entre a Itamaraty e a serra, que acabou o asfalto e tiveram de arrancar o asfalto e que aqui 

já arrancaram alguns pedaços e na chuva terão de arrancar o resto. Comentou que acha que o 

governo fica falando do passado e “passado não move moinhos” e que eles tem que pensar no 

futuro. Que aqui tem produção de boi e de soja e que a região está sendo esquecida. Deixou um 

alerta a sociedade e as organizações do município porque se eles não tomarem providências vão 
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ficar mais um ano com essa situação crítica que se chama MT170 e que ele acredita que é a pior 

do estado. Falou também que esteve no INCRA e perdeu viagem e que o INCRA está numa 

situação difícil. Que os funcionários não estão pedindo salários e que estão simplesmente pedindo 

condições de trabalho. Que o governo não está pagando os terceirizados que devem ganhar um 

salário mínimo para fazer a limpeza do INCRA. Que eles estão com três meses de salário 

atrasados e que o Governo Federal está dando calote em funcionário que ganha um salário 

mínimo. Que não tem combustível para trabalhar e viajar para o interior e não tem dinheiro nem 

para o cafezinho no INCRA. Frisou que é uma situação preocupante. Falou que em Brasnorte há 

cerca de 1.700 (um mil e setecentas) famílias que dependem do INCRA e que são clientes da 

Reforma Agrária e que um assentamento igual a Tibagi que tem trinta anos não tiveram coragem 

de dar um título e ficam mentindo dizendo que tem que fazer cem por cento da Tibagi para depois 

emitir o título. Frisou que isso é pura mentira. Falou que é obrigação do INCRA fazer o CAR e o 

GEO. Que agora já é gratuito e que qualquer cidadão pode fazer o seu CAR. Frisou que está na 

hora de abrirem o olho e ver o que vai acontecer. Finalizou desejando a todos um bom dia. Após 

o Presidente passou a palavra à vereadora Alexandra da São Bento. A vereadora Alexandra da 

São Bento cumprimenta o senhor Presidente, os ouvintes da Transamérica Hits, em nome do 

vereador Polinski cumprimentou todos os colegas e em nome da Graziela cumprimenta os 

servidores da Casa. Envia uma abraço às comunidades rurais e bairros do município, em nome da 

vereadora Nelsi envia um abraço a todas as mulheres brasnortenses. Inicia comentando que o 

prefeito Tarciso e a secretária de educação Marlúcia firmaram um Termo de Cooperação Técnica 

entre prefeitura Municipal e a empresa Berneck que garante um investimento de 

aproximadamente 150.000,00 (cento e cinquenta mil) para reforma e ampliação da escola do 

Distrito de Água da Prata. A organização para a vinda dos alunos para o JEB’s, o transporte, 

alimentação e hospedagem dos participantes, a visita da secretária municipal de educação 

Marlúcia do Prado nas escolas municipais urbanas Pastor José Genésio da Silva, Primeiro de 

Junho, Fada Madrinha, Irmã Theonila e as escolas municipais do campo Santos Dumont, 

Terezinha Gonçalves da Silva, Mundo Novo, Cerejal, Maria Cândida de Lima onde foram duas 

visitas e Adilson José Schumacher com três visitas, na ocasião parabeniza a secretária Marlúcia. 

Agradeceu a visita do senhor Joverzi Pereira, o Presbítero da Igreja e líder a seis anos da sede 

região, o qual esteve na Câmara visitando os vereadores com a filha dele Evely e trouxe o convite 

da Igreja Assembleia de Deus através do Pastor Presidente Rubens Marques juntamente com a 

UMADEBRAR que convidam para participar do 17º Congresso da UMADEBRAR que será 

realizado nos dias vinte e seis, vinte e sete e vinte e oito de junho e frisa que todo o município 

está convidado. Comenta sobre a inauguração da reforma do posto de saúde que aconteceu sexta-

feira na comunidade São Bento, com a presença dos vereadores, Júnior da Saúde, prefeito 

Tarciso, onde foram construídas salas para o médico, realização de exames ginecológicos e 

dentista, na ocasião parabeniza toda comunidade e agradece os servidores da saúde que estavam 

presentes. Comenta que na semana que vem estará em Cuiabá juntamente com a vereadora Nelsi 

reivindicando algumas coisas para o município, pois marcou uma agenda com o Deputado Dilmar 

Dal Bosco, onde estará cobrando um poço artesiano, que foi um projeto que há dois anos está 

aprovado pela FUNASA e o deputado tem um compromisso com a vereadora de um poço 

artesiano para a Água da Prata e também um aparelho de raio-X e ultrassom pra esse ano, mas lhe 
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parece que será revertido em asfalto para a cidade e vai sentar com o deputado Dilmar Dal Bosco 

para conversar. Frisa que também estará levando alguns ofícios ao Deputado Oscar Bezerra com 

alguns pedidos relacionados à gleba São Bento e a gleba Tibagi e que estará no INCRA apesar de 

algumas dificuldades que o vereador Betinho encontrou lá, terá que ir do mesmo jeito e se 

alguém tiver alguma coisa para ser levado, a vereadora estará levando, se algum parceleiro 

precisar de algo, não está prometendo, mas estará lá para ver o que pode ser feito e até sexta-feira 

estará recebendo alguns documentos que será vistos na segunda-feira. Explana que em conversa 

com o secretário de agricultura Claudio, ele mencionou que acabaram de fazer os silos na gleba 

São Bento, sendo aproximadamente atendidos vinte e dois parceleiros e, agora começou a gradear 

a cidade e está terminando a Água da Prata e gradeando sítios e chácaras ao redor da cidade. 

Ressalta que o Claudio está trabalhando e desde que ele entrou na agricultura diminuiu bem as 

reclamações, dizendo que os parceleiros desistiram de reclamar ou estão sendo atendidos. 

Comenta sobre o JEB’s, onde esteve na abertura e participaram todas as escolas, as do campo e 

também as indígenas, na ocasião parabenizou todos que participaram, as meninas e os meninos 

que desfilaram, o prefeito, a secretária de educação, o secretário Luciano Calil e toda sua equipe. 

Após, finalizou cumprimentando a todos. Após passou a palavra a vereadora Nelsi Deiss. A 

vereadora Nelsi Deiss iniciou suas palavras desejando um bom dia ao senhor Presidente e em 

nome da vereadora Alexandra cumprimentou os demais colegas e ouvintes da Transamérica. 

Pediu para que Deus ilumine a todos em seus lares e que todos tenham uma semana abençoada. 

Comentou sobre os trabalhos realizados na Secretaria de Saúde. Que a reforma do hospital está 

sendo realizada e que está caminhando bem. Falou que houve uma palestra sobre sexualidade no 

CRAS com o pessoal da terceira idade e quem realizou essa palestra foi a enfermeira Sônia. Que 

houve “blitz maio amarelo” sobre conscientização de prevenção dos acidentes de trânsito com 

participação de todos os PSF e agentes de Saúde. Que no dia 05/06 houve a inauguração da 

unidade básica da São Bento e no dia 06/06 a campanha de vacinação contra a gripe na 

Comunidade Mundo Novo e no dia 09/06 houve a campanha de vacinação contra a gripe na 

Comunidade Vila Nova. Parabenizou a Marluci e a equipe da Secretaria de Educação, professores 

e diretores e a todas as escolas que participaram no Jebs e que a abertura foi dia 08 e vai até o dia 

12. Parabenizou também o Secretário Luciano e a toda sua equipe por realizarem esse evento 

onde se juntaram várias escolas e que pais estão junto ajudando e cuidando das crianças. Falou 

também sobre a MT 170. Disse que também não concorda com a parceria entre a Prefeitura com 

o governo e que não é só a Prefeitura e que toda vez envolve fazendeiros. Disse que o governo do 

Estado tem que fazer a parte dele e não achar que a Prefeitura tem que estar ajudando, porque 

cada um tem que pagar seus impostos e que a Prefeitura tem que cuidar das suas estradas que 

também não está dando conta e que como são muitas não tem recursos e que os fazendeiros 

pagam impostos na sua propriedade para o governo e que eles devem tirar dali e fazer um 

trabalho certo. Falou que quando o Secretário estava aqui que ia começar em maio, ela falou que 

já começou mentindo porque deu a palavra de que seria o primeiro lugar e que o pontapé seria 

aqui e que até agora estamos no início de junho e nada ainda e nem previsão. Que o problema é 

complicado e que quem tem carro pequeno toda vez dá problema no pneu e estraga peça de carro 

e quem sofre é a população. Falou que fica indignada com o governo estar começando já sem 

cumprir com sua palavra. Que na semana que vem no dia 12 e dia 15 tem reunião agendada em 
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Cuiabá no INSS sobre o PREVImóvel e a respeito do Defensor Público também, para ter uma 

posição porque já estava previsto chegar uma no final do ano e que a pessoa que foi designada 

resolveu não vir mais porque tem família em Cuiabá e pretende ficar lá. Que parece que tem 

outro nome e vai lá verificar para ver quando viria para Brasnorte. Falou que no Ministério das 

cidades também tem uma reunião agendada e na SEDRAF. Que em todas as reuniões que vai 

participar são do interesse do município. Que espera voltar na semana que vem com boas notícias 

porque ultimamente só há promessas e não está vindo nada. Que espera que dessa vez consigam 

alguma coisa. Finalizou suas palavras desejando um bom dia a todos. Na sequência o Presidente 

passou a palavra ao vereador Pedro Coelho. O vereador Pedro Coelho iniciou suas palavras 

cumprimentou a todos os vereadores, os servidores da Casa, agradeceu a todos os ouvintes da 

Transamérica Hits. Cumprimentou a todos que estarão ouvindo a sessão tanto no centro quanto 

nas glebas, povo do Cerrado, Mundo Novo, Distrito de Água da Prata, Cerejal, Berneck e a todas 

as fazendas e sítios e aldeias indígenas. Falou que faltou a duas sessões, e oficializou a Câmara 

porque estava em viagem, e que esteve a trabalho do município. Que tinha motivos bons para não 

vir a Câmara e que muitas vezes é bom colocar no jornal, vir na rádio e divulgar porque quando 

acontece algo ruim as pessoas, a “língua preta”, ou a pessoa que quer prejudicar se compromete 

de levar adiante. Falou que , das coisas boas, que já fazem dias que já teve a honra de dizer que 

foi convidado pela ACIB nas pesquisas em que ganhou em 2014 como melhor vereador de 

Brasnorte. Que acredita que uma entidade tão organizada quanto a ACIB não iria colocar o nome 

do vereador Pedro Coelho como o melhor de Brasnorte e que até acredita que mereça esse mérito 

porque vários vereadores já ganharam. Agradeceu a Deus pelo título a ele concedido e também a 

população de Brasnorte e a Câmara que lhe concedeu esse título também. Comentou sobre a sua 

ida a Cuiabá há uns quinze ou vinte dias atrás e que trouxe um documento que teve a honra de 

entregar nas mãos do Prefeito Tarciso. Que para ele foi uma honra estar designando um trabalho 

que vem de encontro com a necessidade do povo. Comentou que para ele é preocupante 

comentário feito pelo vereador Betinho sobre a MT 170. Que já dizia para outras pessoas e que já 

ouviu outros dizer que “quando se casa com a viúva, que se assuma os filhos”. Que veio um 

governo que parece querer cuidar só do mal feito anterior. Que já fazem uns bons meses que ele 

entrou e que até agora não soltou uma frente de serviço, mas só críticas. Que em Cuiabá ouve que 

o Governador está preocupado em colocar gente na cadeia e em outras coisas. Questionou para 

onde tem ido os recursos do Estado de Mato Grosso. Comentou sobre o INCRA. Disse que o 

vereador Betinho fez um comentário que no seu entendimento, eles sabem que o orçamento é 

votado pelo Congresso Federal e que muitas vezes o Governo Federal assim como o Governo do 

Estado depende da Câmara dos Deputados e do Congresso. Que não depende também só do 

Governo Federal Dilma. Que pelo o que já escutou dentro do INCRA, não havia dinheiro para 

pagar nada. Disse que com a crise política que está aí a maioria só pensa em fazer falcatruas e 

impedir de que o Governo Federal trabalhe. Disse que a crise existe, mas que há países que estão 

muito pior de que o Brasil. Disse que pelo que entende de política, daqui a seis meses, 

“neguinho” vai se lamentar porque o Brasil tem tudo para sair e que daqui a seis meses, de acordo 

com os cientistas que entendem da crise e da política, eles que são as base aliada vão estar dando 

rizada sozinhos porque o Brasil avançará em crescimento, pecuária, lavoura e indústria que são 

coisas que outros países não tem. Se referindo a um comentário que o vereador Betinho fez, disse 
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que ficou triste, sobre a questão da Gleba Tibagi. Que o vereador comentou que o INCRA, nunca 

se manifestou quanto a Tibagi e que agora o INCRA está em Brasnorte a dois anos se 

manifestando, e que no final do ano eles estavam meio brigados com o Prefeito e que entrou o 

Ricardo pelo meio e que procuraram a ajuda um do outro e que ele se prontificou e que acredita 

muito no INCRA e muito mais no que está falando sobre a titulação da Gleba Tibagi. Que se o 

Prefeito Tarciso que é do partido do vereador Betinho falar que ele também não acredita que e 

que o INCRA está só mentindo e que ele como vereador designado para ir ao INCRA para trazer 

as coisas para ajudar tanto na base aliada do Prefeito quanto no povo que espera neles e que se o 

Prefeito também pensar nessa maneira, ele lavará as mãos com o INCRA para Brasnorte porque 

as pessoas que escutaram o que o vereador Betinho pronunciou não vão acreditar em fazer o geo-

referenciamento e partir para a titulação. Se referindo ao vereador Betinho disse que ficou 

contente quando ele falou dos trinta anos e que agora está acontecendo. Que não é uma ilusão e 

sim uma realidade. O vereador Betinho pediu aparte e disse que em 2007 foi um dos que 

defendeu que pagassem cerca de quinhentos reais para medição dos lotes. Que agora novamente 

tem que pagar e que o documento que o INCRA mandou é muito interessante para o município, 

que o INCRA se lembrou de Brasnorte e que quando o vereador Pedro Coelho foi Prefeito foi 

gastado por meio de um Termo de Cooperação Técnica e que avançou e que muitos Pronaf 

aconteceram e muitos estão tendo acesso a linhas de crédito por causa do INCRA. No entanto diz 

que agora eles estão pedindo cem por cento das peças técnicas e que isso vai ser impossível e que 

dentro desses cem por cento, há cento e oitenta e sete com indícios de reconcentração fundiária e 

esse cara não vai querer investir dois mil reais para fazer o Geo dele. Que o CAR já é gratuito e 

qualquer cidadão que sabe mexer num computador já tira o seu CAR. Que quer que venha e 

mostre o serviço e que todos estão fazendo a sua parte. Que querem a contrapartida. Disse que há 

um assentamento que está quase sem por cento redondo que se chama P.A. São Bento. Que 

poderiam fazer um movimento para mostrar que está dando certo entregando os títulos para o 

P.A. São Bento que está redondo. Que daí incentivaria a Tibagi. Concluiu dizendo que para 

mostrar que está dando certo eles deveriam entregar alguma coisa. Voltando a palavra ao 

vereador Pedro Coelho ele disse que a São Bento ainda não está cem por cento redonda e que vai 

falar mais uma vez e que se ele estiver fora do que diz a lei é pra ele o corrigir. Disse para os 

vereadores que é possível, da parte técnica, deixar cem por cento, e que o impossível era unir e o 

INCRA dizer que vai fazer, e o Prefeito e a Câmara falar a mesma língua. Que souberam que 

Itanhangá teve um problema sério e que souberam que existe concentração, e a concentração é 

concentrada a partir do momento em que não houver ninguém em cima da região. Que não é 

igual as pessoas que tem laranja lá de Rio Grande, ou Santa Catarina, ou outras cidades. Que isso 

se chama concentração e que o INCRA entende isso. Que a Federal também entende isso. Falou 

que se eles na regularização fundiária que está acontecendo para pegar o título definitivo, e se 

eles não fizerem a sua parte. Que hoje já está uns setenta ou oitenta por cento já do geo-

referenciamento feito pelo menino do Top Geo e é de dentro do INCRA. Que aquelas pessoas 

que não apresentaram nomes, e não procuraram a regularização vai ser feito assim mesmo, e 

esses lotes ficarão a disposição do INCRA e que se depender dele não vai correr atrás dessas 

pessoas. Que quer que coloque o povo e quanto aquele que não acredita, vai ser feito um geo-

referenciamento de um todo e entregue ao INCRA e aquelas áreas vão ficar a disposição. Que 
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está alertando para que isso aconteça e que ele vestiu a camisa com muito amor e com muito 

carinho no projeto da regularização da Gleba  Tibagi e disse que quanto a Gleba São Bento fala 

menos porque lá realmente é “café pequeno” em comparação a Gleba Tibagi. Disse que abraçou 

essa causa e que o Prefeito e o Secretário Ricardo sempre pedem ajuda. Falou que queria que eles 

da Câmara de vereadores falassem a mesma língua porque a crise existe mas que essa fatia que é 

do orçamento federal todos vão ser pagos. Disse que no INCRA há uma máfia e que tem pessoas 

do bem e do mal. Que os técnicos que ele mesmo mandou embora de Brasnorte fazem tudo para 

distorcer a conversa. Que isso faz com que as pessoas confundam. Disse que a pessoa que não 

levar a sério esse programa do Governo Federal dentro da Gleba Tibagi vai se dar mal sem por 

cento. Finalizou suas palavras agradecendo ao Presidente. Após o senhor Presidente passou a 

palavra ao vereador Sargento Moraes. O vereador Sargento Moraes cumprimentou o senhor 

Presidente e parabenizou-o por estar no comando da Casa em virtude da ausência do Presidente 

Edson, cumprimentou ainda os colegas vereadores e os ouvintes da Transamérica Hits. Inicia 

parabenizando os organizadores do Motocross realizado no último domingo, o secretário Ricardo, 

o prefeito Tarciso e o secretário Carlão. Parabeniza as comitivas das escolas do campo que 

participaram do JEB’s, evento esportivo estudantil que está ocorrendo no município e convidou 

aqueles que tem folga em parte do dia para comparecer no ginásio e acompanhar as competições. 

Comenta sobre o cascalhamento do Posto Fiscal e disse que o secretário Carlão passou que ontem 

foi iniciada a obra de tapa buracos na frente do Posto Fiscal e também de várias ruas do perímetro 

urbano do município. Agradeceu o secretário pela atenção dada ao bairro Jardim Califórnia que 

está com ruas cascalhadas e outros bairros do município também. Parabenizou o vereador 

Roberto Preto e a secretaria municipal de esportes pela realização do Torneio dos Pioneiros que 

contou com a participação de oito equipes e após com almoço e confraternização entre os 

desportistas do município. Enviou um alô especial à professora Aninha do Caratê, o qual vai 

participar de uma competição em Tangará da Serra que é a 28ª (vigésima oitava) Copa Mato-

grossense de Caratê nos dias treze e quatorze deste mês. Comenta que para os desportistas do 

município, nos dias dezenove e vinte, acontecerá a rodada da Centro América no município, pois 

conseguiram através do prefeito Municipal, secretário de esportes e administração trazer essa 

rodada da Copa Centro América para o município, com a participação de Juína, Lucas do Rio 

Verde e São José do Xingu. Comenta sobre a MT-170 e frisa que quando a situação já direcionou 

para gasto do município, não tem como não se manifestar, frisa que a verdade é que entra 

governo e sai governo e as ações mais pontuais dos governos estaduais, Silval Barbosa e até 

agora do Pedro Taques, na pessoa do vice-governador que esteve no município, são promessas, 

pois veio aqui e prometeu que no dia dois de maio as máquinas estariam aqui e, os vereadores 

mais uma vez como representes do povo, ficaram felizes porque segundo o vice-governador no 

dia dois de maio as máquinas chegariam a nossa rodovia e iniciariam as obras e então passou para 

junho e até agora nada. Fala que começa a se preocupar porque tem a promessa da escola atrativa 

para esse ano e vai chegar o ano que vem segundo o vice-governador, pois ouviu ele falando para 

o prefeito, o vice-prefeito e lhe parecer que o vereador Pedro Coelho numa conversa que até o 

final do ano a escola estaria pronta. Disse que é preocupante porque o Brasil passa por uma crise 

financeira e não é diferente em Brasnorte, lembrando que as pessoas pensam que a crise é só aqui 

e lhe preocupa a possibilidade de uma parceria com o município. Que teve uma conversa com o 
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prefeito municipal e ele disse que a proposta seria o Estado dar o material e o município entraria 

com a mão de obra que o Estado pagaria essa mão de obra e o município ainda teria que comprar 

a máquina que faz o corte no asfalto. Diz que é preocupante porque, primeiro não temos mão de 

obra disponível, nem para tomar conta do município que às vezes faltam material humano, então, 

pensa como destinariam profissionais para estarem trabalhando na MT-170. Que como 

representante do povo se preocupa porque a responsabilidade de cada um tem que ser dada a cada 

um e a MT-170 é uma responsabilidade do governo do Estado, não que uma parceria que fosse 

benéfica para o município e não fosse onerar os cofres, não seja possível de ser feita, citando 

como exemplo a disponibilização de profissionais para trabalhar na MT 170 e receberem, por 

exemplo, três ambulâncias, que é uma barganha, uma permuta, sendo que não pode é o município 

gastar e não ter retorno nenhum. Diz que enquanto parlamentar irá defender que o dinheiro do 

município tem que ser gasto no município. Explana que o vereador Pedro Coelho não está na 

Mesa no momento e que tem todo respeito pelos colegas da Casa, mas ele falou uma frase, “que 

devem falar a mesma língua”, então frisa que sim, mas se não houver divergências, opiniões 

diferenciadas fica difícil, pois não podem concordar com tudo. Quanto a questão do INCRA disse 

que não entrará no mérito mesmo porque não tem embasamento e não sabe o que está 

acontecendo de forma aprofundada, mas como brasileiro não pode e não se permite concordar 

que o Brasil está bem e quanto a fala do senhor Presidente de que daqui há seis meses estaremos 

rindo, se estivermos rindo daqui há seis meses tudo bem. Disse que o Brasil está um caos e pode 

enumerar rapidamente, onde a cesta básica do brasileiro está lá em cima e talvez quem não sinta é 

quem ganha mais de três ou quatro mil reais, mas a maioria da população brasileira ganha um 

salário mínimo, o setor automobilístico para não demitir está dando férias coletivas e os pátios 

estão abarrotados; o crédito habitacional do governo federal está sofrendo uma crise muito 

grande; o FIES que é um direito previsto em Lei que é o financiamento estudantil foi prejudicado 

no início do governo Dilma em dois mil e quinze; o INCRA não tem recurso nem para diária e 

nem combustível; a tarifa de energia elétrica subiu um absurdo e o pior, o PT que é o governo do 

Brasil hoje para tentar tirar o foco da crise nacional nos grandes centros está lançando uma 

cartilha que prevê educação sexual para gays, lésbicas e pessoas que compartilham dessa e por 

isso fica preocupado, mas o vereador Pedro Coelho lhe deixou contente porque disse que daqui 

há seis meses o Brasil estará bem melhor, frisa que não acredita, que torce, mas não acredita e 

nessa questão de educação sexual que o PT está tentando implementar em alguns Estados do 

Brasil porque eles trabalham no Estado onde tem a maioria populacional, frisando que não tem 

nada contra gays e lésbicas, pois tem amigos e não é discriminador e não trabalha com essa 

postura, cada um escolhe sua opção sexual, o que não podemos é inserir na escola fundamentos 

que é de responsabilidade da família, pois é a família que tem que dar educação sexual para seus 

filhos e não desenvolver uma cartilha promovendo e incentivando as pessoas que estão em 

formação de personalidade. Fala que quem viu as redes sociais nos últimos dias e as TV’s e que 

como cristão está muito triste, onde no movimento realizado pelos gays do Brasil, algumas 

pessoas de forma infeliz chocando até os participantes daquela parada gay em São Paulo, 

imitaram Jesus Cristo numa cruz, uma afronta ao cristianismo, aos direitos religiosos das outras 

pessoas e fala que isso é o governo do PT, infelizmente, essa crise que passa o país hoje não é 

trabalhar por sigla, é trabalho pro governo do PT e o Brasil está enfrentando essa dificuldades e 
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gostaria que daqui há seis meses tivéssemos batendo palma e agradecendo esse governo, embora 

não acredite. Quanto a educação sexual frisa que temos que tomar cuidado com nossas famílias 

em quanto pais de família e moradores de Brasnorte para que essa “evolução” não chegue em 

nosso município, pois já está ruim da forma como está e pensa que enquanto representantes do 

povo e cristãos católicos ou protestantes tentem manter em atividade a maior instituição que 

temos que é a família. O vereador Pedro Coelho pede aparte e questionou a maneira que o 

vereador fala “esse é o governo do PT”, diz que é um “abestado” lá em cima e não quer dizer que 

todos tenham esse pensamento, pois se forem olhar pelo pensamento do PT em Brasnorte, a 

turma fala que são até machistas demais e pelo governo de São Paulo que criaram esse projeto, 

diz achar que o cara deve ser homossexual ou qualquer coisa parecida que envergonha e para isso 

até o próprio partido contestou ele, diz que todo partido tem os autos e baixos e não é o governo 

do PT, e questiona porque do lado dos “tucanos” lá de traz veio e pediu para olhar o crescimento 

que está o nosso Brasil e que ele também deve olhar e falar do avanço que está tendo no Brasil e 

principalmente dentro do nosso município, pois se olhar o nosso governo, do prefeito Tarciso, 

olhar as máquinas que já vieram e que está para acontecer do governo federal e antes não tinha 

isso. Novamente com a palavra o vereador Sargento Moraes que diz ao vereador que há opiniões 

distintas, que citou a cesta básica do brasileiro que aumentou e talvez não sinta quem ganha bem, 

o setor automobilístico não está demitindo porque fica mais caro demitir e contratar novamente e 

está dando feiras coletivas, citando a fábrica da fiat em Betim em Minas Gerais que está com o 

pátio abarrotado de veículos porque não vendo, o crédito habitacional do governo federal foi 

maculado e está de difícil acesso; o FIES que é um direito do povo e é do governo federal foi 

prejudicado nesse início de governo em dois mil e quinze; a tarifa de energia elétrica teve 

aumento absurdo, então, disse que quer acreditar e irá bater palmas se daqui há seis meses 

tivermos contentes com o governo federal e torce para que isso aconteça, embora não acredite e 

quando fala PT, diz porque o PT está no governo e é melhor falar PT porque o sistema foi 

implementado pelo PT, um segmento do governo Lula que fez um excelente governo nos 

primeiros quatro anos e deixou a desejar a partir do segundo ano do segundo mandato e a 

presidente Dilma entrou numa crise mundial, mas que no Brasil aconteceram coisas que são 

inaceitáveis se falando em campanha do PT. Frisa que não é criticar a sigla PT, está fazendo 

alguns apontamentos que como entendedor e representante do povo não pode escutar que a coisa 

está boa, quando cabe que a pessoa que ganha um salário mínimo não consegue nem comer 

direito, quando a violência aumentou, quando o sistema de saúde está precário, quando algumas 

coisas que eram normais como o FIES, energia, cesta básica estão fora do alcance do povo 

brasileiro. Frisa que devem pensar igual quando a coisa for para somar em termos de Brasnorte, 

agora não seria sua pessoa como representante do povo que iria se calar diante de uma coisa que 

não concorda e frisa novamente que a crise é nacional sim e não tem que culpar governo, mas 

fazer os apontamentos que estão acontecendo no governo atual da presidente Dilma e reforça que 

se daqui há seis meses estivermos melhores, se a cesta básica se mantiver, o crédito habitacional e 

o FIES voltarem, se o INCRA conseguir recursos para pagar diárias aos seus funcionários, irá 

bater palmas e irá aprovar. Finaliza dizendo que são essas suas colocações, as colocações de um 

vereador que tem opinião própria em relação aquilo que defende e defendo o que é melhor para o 

povo, principalmente o povo de Brasnorte que o elegeu. O senhor Presidente, vereador Professor 
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Genival pediu permissão aos colegas vereadores para fazer uso da palavra assentado à Mesa. Em 

nome do vereador Sargento Moraes cumprimentou os colegas vereadores, a todos do Distrito de 

Água da Prata, Cerejal, São Bento, Tibagi, Mundo Novo, Tupã, aldeias indígenas, os ouvintes da 

cidade, das fazendas e das chácaras vizinhas. Parabeniza o secretário de saúde Júnior pela 

inauguração do posto de saúde na São Bento, os servidores pelos trabalhos prestados à 

comunidade, o pessoal que fez o almoço para toda comunidade, a comunidade que esteve 

envolvida no amistoso entre a secretaria de saúde e a comunidade São Bento, sangrando-se 

vitoriosa a equipe da saúde. Ressaltou que está sendo cobrado sobre a reformada Quadra 

Poliesportiva e que já falou em outros momentos, que com pouco investimento colocava aquela 

prática de esporte, que é o futebol de salão para os alunos e comunidade da São Bento, também 

promessa de campanha a questão da reforma, ampliação e o refeitório daquela escola, frisa que 

irá continuar cobrando e lembra que o projeto está aí, o “Pé na Estrada” e o prazo, se olharem, já 

está expirado. Parabeniza o senhor Gilson Berneck pela parceria do recurso que será ampliada e 

reformada a escola Maria Cândida de Lima, no valor de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil) 

em parceria com a administração e ressalta que é uma atitude muito bonita do senhor Gilson 

Berneck. Comenta que está sendo bastante cobrada a questão do pipa na Água da Prata e lembra 

que sempre fala para se organizar antes na época da chuva para quando chegar a época da seca o 

pipa já estiver em dias, mas sempre tem que estar cobrando. Que falou com o Carlão e o Betinho 

também e segundo o secretário, amanhã o caminhão pipa estará fazendo o trabalho para a 

comunidade, lembrando que já tem bastante gente com problemas respiratórios e com gripe 

devido a poeira. Parabeniza os organizadores do JEB’s, a secretaria de educação em nome da 

Marlúcia, secretaria de esporte em nome do Luciano Calil e do Júlio e toda equipe. Agradece os 

voluntários, as escolas do campo, as escolas da sede do município, as escolas indígenas, a escola 

estadual e a APAE, frisa que a belíssima apresentação na abertura do JEB’s, como todos os anos, 

a APAE dá um show, na oportunidade, parabenizou a Márcia que está a frente da APAE e toda 

equipe e os alunos que são um exemplo de vida para todos. Disse que está sendo cobrando sobre 

a praça em frente ao cemitério e alguma coisa na licitação não está batendo, pois esteve no setor e 

conversou com o Junior e este falou que era só dar a ordem de serviço e conversando com o 

Donizete, ele passou que o dinheiro não está na conta, então, pediu para se mexerem, pois o 

recurso está aí e se não tiver, para correrem atrás, montar uma comissão entre os vereadores para 

cobrar esse recurso. Explana que desde o início era contra as caminhonetes, principalmente, a 

caminhonete para o gabinete do Executivo, do Prefeito Tarciso e quer estar enganado, mas está o 

vendo andando com a Hilux nova e, agora não sabe quem está falando a verdade para a 

sociedade, porque em uma nota de esclarecimento viu o assessor William Brás dizendo que duas 

caminhonetes iriam para a secretaria de educação, uma para a secretaria de obras e a outra para a 

secretaria de saúde. Que foi contra porque sabe que a Trinton foi adquirida em dois mil e treze e 

não haveria necessidade de mais uma caminhonete nova para o gabinete e quando viu a nota de 

esclarecimento ficou feliz porque a secretaria de saúde não estava nos planos e foi uma 

caminhonete para lá, mas não sabe de onde foi tirada a outra e quer estar engando e que o prefeito 

coloque a mão na consciência e destina aonde de verdade tem que ser. Finaliza cumprimentando 

a todos e passou a ORDEM DO DIA COM a Única Discussão e Votação do Projeto de Lei de 

Autoria do Poder Executivo: Projeto de Lei Nº. 049/2015 – “Aprova o Plano Municipal de 
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Educação, e dá outras providências”. O projeto foi colocado em discussão e não sendo discutido foi 

colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. Única Discussão e 

Votação das Indicações de Autoria dos Vereadores: Professor Genival e Plenário Nº. 077/2015 – 

“Ao Secretário de Estado de Desenvolvimento Rural e Agricultura Familiar – SEDRAF, senhor 

Suelme Evangelista Fernandes “Destinação de 02 (duas) Patrulhas Agrícolas para atender o Distrito 

de Água da Prata e a Comunidade São Bento””. A indicação foi colocada em discussão. O vereador 

Genival comentou que todos sabem das necessidades, tanto da Água da Prata quanto da São Bento na 

questão da patrulha agrícola e disse que, aproveitando que o Suelme foi o Coordenador de Campanha 

do Fábio Garcia, Deputado Federal o qual apoiaram disse que vai cobrar e quem sabe poderão ser 

atendidos. Após a indicação foi colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada por 

unanimidade.  Alexandra da São Bento e Plenário Nº. 078/2015 – “Ao Deputado Estadual PSB/MT 

Oscar Bezerra: “Destinação de Kits contendo materiais e equipamentos de Informática para as 

escolas: Terezinha Gonçalves da Silva na Gleba Tibagi e Escola Adilson José Schumacher na Gleba 

São Bento, interior do município de Brasnorte, MT””.  A indicação foi colocada em discussão. Após 

foi colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada por unanimidade.  Não havendo 

mais nada a ser discutido, tratado ou votado, o senhor Presidente convocou os vereadores para a 

Sessão Ordinária que se realizará no dia 22 de junho de 2015, segunda-feira às 08:00 horas. Em 

seguida convidou a vereadora Alexandra da São Bento para fazer as saudações finais, declarando 

encerrada a Sessão da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à disposição dos Vereadores na 

Secretaria da Câmara e que será, lida, discutida e votada. 
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